
 

Bezirksamt Tempelhof-Schöneberg von Berlin 

Abteilung für Ordnung, Straßen, Grünflächen, Umwelt 

und Naturschutz   

Es gilt das gesprochene Wort 

40. Sitzung der Bezirksverordnetenversammlung Tempelhof-

Schöneberg von Berlin am 09.04.2025 

Antwort auf die mündliche Anfrage Nr. 7 des Bezirksverordneten 

Johannes Rudschies, Fraktion CDU 

„Zeitumstellung an Parkscheinautomaten“ 

1. Frage 

Wie viele Menschen haben seit der Zeitumstellung für die letzte Stunde in den jeweiligen 

Parkraumbewirtschaftungszonen unnötigerweise eingezahlt, weil die Automaten die 

Zeitumstellung nicht mitgemacht und somit die falsche Uhrzeit angezeigt haben? 

Antwort auf 1. Frage 

Das Bewirtschaftungsunternehmen wurde mit der Ermittlung beauftragt, aufgrund der Kürze der 

Zeit können wir jedoch noch kein Ergebnis vorlegen.  

2. Frage 

Auf welcher Grundlage ist unter diesen Umständen die Parkraumbewirtschaftung überhaupt 

rechtmäßig beziehungsweise gültig? 

Antwort auf 2. Frage 

Die Rechtsgrundlagen zur Parkraumbewirtschaftung sind nicht berührt. Eine 

Parkraumbewirtschaftung findet ausschließlich in der auf der Beschilderung ausgewiesenen 

Zeit statt, so auch am 31.03.2025.  
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1. Nachfrage 

Welche anderen Bezirke haben das Problem, dass Automaten die Zeitumstellung nicht 

mitgehen? 

Antwort auf die 1. Nachfrage 

Eine Abfrage aller Bezirke ist in der Kürze der Zeit nicht möglich.  

2. Nachfrage 

Inwiefern bestand dieses Problem bereits in vergangenen Jahren? 

Antwort auf die 2. Nachfrage 

In den vergangenen Jahren gab es keine Probleme dieser Art.  

Bezirksstadträtin Dr. Saskia Ellenbeck 


